

№1, 9 августа 2013 г.

СЕВЕРНАЯ ПРАВДА

ДЕПУТАТСКИЙ ПРИЗЫВ

МОМЕНТ НАСТАЛ — ПОРА В ОТСТАВКУ

Открытое письмо депутата Туруханского районного Совета депутатов, А.О. Чалкина к Главе Туруханского района А.И. Голодеду

Позволю себе, как депутат районного Совета, обратиться к главе Туруханского района, и задать несколько вопросов, касающихся его работы и как депутата, и как главы. Я никогда не вел закулисной игры, поэтому обращаюсь честно и прямо. К чему призываю и главу района. Понимаю, что большинство из этих вопросов неудобны. Но, надеюсь, что и я, и читатели «Северной правды» услышать правдивые ответы Голодеда.

Глава обещал

Пожалуй, начнем с того как Вы, Анатолий Иванович, придали власти, были готовы снизить бремя расходов на коммунальные услуги жителям района: как в Туруханске, так и в Игарке. Еще грозились провести какие-то проверки, построить зимники. Одним словом, облегчить жизнь людям. В доказательство тому приведу выдержку из вашего интервью газете «Московский Комсомолец». Так, в статье «Кто вы, Вадим Бардюков?», Вы лично говорите, цитирую: «Поначалу я пытался наладить работу в Совете. По моему мнению, деятельность депутатов должна быть направлена на защиту интересов людей. Предлагал заняться темой высоких тарифов ЖКХ - провести ряд проверок в Игарке и посмотреть обоснованность тарифов. И это не было надумано - в администрацию Красноярского края обратились пятьсот жителей города жалобой на то, что многим не по карману такая стоимость «коммуналки»... Жители Игарки обратились и к руководству райсовета. никаких мер по решению очень важной проблемы глава района (имеется в виду Вадим Бардюков, экс-глава Туруханского района, - прим. автора) не принял. А буквально через три месяца об обоснованности тарифов на жилищные услуги по всей России говорит и Президент... До сих пор не рассмотрен вопрос депутата Владимира Белоновского о минимальном размере тарифной ставки бюджетников».

И вот прошел год с того момента, как Вы приняли бразды правления районом...

Продолжение на 3 стр.

РАЙОН ИМЕЕТ ПРАВО ЗНАТЬ

ДУМАЙТЕ САМИ

ЧТО УГРОЖАЕТ СТАБИЛЬНОСТИ БОРА?



Поселок Бор. Чистый, ухоженный, он всегда радует глаз приезжих, выгодно отличаясь от остальных населенных пунктов Туруханского района. В границах Бора компактно расположен весь комплекс учреждений и организаций, необходимых для эффективного развития территории. Грамотное управление местной власти, наличие транспортной инфраструктуры – аэропорта, речного порта, зимней автодороги, а также сложившийся высокий социальный, культурный и образовательный уровень населения определяют высокий потенциал поселка в качестве одного из центров развития Туруханского района. Но так было не всегда.

В начале пути

Поселок Бор обязан своему рождению аэропорту Подкаменная Тунгуска. Начиная с середины 20-х годов прошлого столетия, в деревне Подкаменная Тунгуска существовал гидроаэропорт. Самолеты, следующие на Север, садились на воду, а сухопутная площадка была в деревне Су-

мароково. Именно с посадкой в Подкаменной Тунгуске, с 4 марта по 10 апреля 1926 года был осуществлен первый авиаперелет из Красноярска до Туруханска. С бурным ростом Норильского промышленного района правительством страны было принято решение о строительстве аэродрома на левом берегу Енисея – месте, где в 1946-м появился аэропорт, носящий ныне название «Подкаменная Тунгуска», и поселок Бор.

Расцвет Бора пришелся на начало 80-х. Поселок считался перспективным – осваивать северные территории съезжались специалисты со всего Советского Союза. Жизнь бурлила – интенсивно работал аэропорт, социальную сферу поселка развивали базирующиеся в нем геологические экспедиции. Было даже построено несколько каменных зданий. Население поселка составляло свыше пяти тысяч.

В начале 90-х все изменилось: из-за отсутствия финансирования одна за другую закрылись экспедиции. Фактически прекратил свою работу аэропорт. Те, у кого была возможность уехать,

покинули поселок. Бесхозными остались дома, коммуникации, дороги... Появились перебои с теплом, водой. Зарплату живыми деньгами никто не получал...

Все изменилось к лучшему не само собой, а благодаря энтузиазму не опустивших руки людей. Особой благодарности заслуживают и те, кто по крупицам восстанавливали социальную структуру поселка, и те, кто сегодня продолжает трудиться на благо его жителей. Это: начальник аэропорта Виктор Микусевич, начальник аэронавигационного центра Владимир Шотт, руководители экспедиций Геннадий Горшков и Геннадий Бобылев, директор заповедника «Центрально-сибирский» Павел Кочкарев, руководитель зональной гидрометеорологической обсерватории Владимир Лагунов, директор Борского лесничества Юрий Буянов, председатель поселкового Совета Владимир Безруких, директор борского филиала ОАО «Туруханскэнерго» Виктор Соколов, директор школы Елена Хильченко.

Продолжение на 2 стр.

ДУМАЙТЕ САМИ

ЧТО УГРОЖАЕТ СТАБИЛЬНОСТИ БОРА?

Продолжение. Начало на 1 стр.

Во благо Бора

Еще каких-то десять лет назад в Бору была масса проблем. И о перспективах развития никто не говорил – еле сводили концы с концами. Сегодня Бор уверенено смотрит в будущее. И вот почему.

Если раньше мероприятия по организации жизнеобеспечения территории носили разовый характер, то, начиная с 2004 года, в делах власти стала наблюдаться некая системность. К примеру, администрацией поселка проделана огромная работа по оформлению документов на недвижимость, земельные участки. Именно эти шаги власти дали возможность многим борчанам начать оформлять субсидии на оплату услуг ЖКХ. Несколько лет целенаправленной работы сельсовета – и сегодня острота проблем снята...

Сегодня цены на продукты и товары общего пользования в поселке сравнимы с ценами супермаркетов Красноярска. И это тоже огромная заслуга местной власти, которая занимается поддержкой и развитием предпринимательства. Так, если еще в начале века за теми же строительными материалами борчанам приходилось ездить в Красноярск, то сегодня появились специализированные отделы в магазинах поселка. Да и ассортимент товаров в целом, за последние несколько лет, значительно расширился.

Особыми достижениями власти можно назвать обустройство полноразмерной хоккейной площадки, открытие молодежного центра и создание Дома детского творчества, в стенах которого практически все дети поселка могут найти себе увлечение по душе. Здесь repetирует танцевальный ансамбль «Аюшки», работают спортивные секции, творческие и краеведческие объединения, создан замечательный музей.

Культурные традиции

В Бору появились даже свои традиции. На общепоселковые праздники, такие как День села, Новый год, проводы зимы, собираются практически все борчане. Очень важным в борской культурной жизни стал первомайский праздник, когда торжественное шествие заканчивается конкурсом патриотической песни.

Даже общественная жизнь

не обходится без участия сельсовета. Администрация Бора выступила инициатором создания женсовета, поддерживает инициативы Совета Ветеранов.

Благоустройство!

Если говорить о внешнем виде Бора, то и тут местная власть на высоте – грамотное управление – и результат, что говорится, на улицах. К уборке привлекают безработных граждан. Ни в одном населенном пункте района на общественных работах не трудится такого количества безработных, как в Бору. По инициативе администрации Бора был заключен договор с «Центром занятости», в рамках которого вот уже несколько лет безработные трудятся на общественных работах. Круглогодично. С весны по осень. Зимой снег с крыш чистят, дрова пилят, детские площадки от снега очищают, дорожки пешеходные. Летом работы еще больше!

Благоустройство Бора – долгосрочный многоступенчатый проект, начатый с борьбы с многолетними мусорными свалками на территории поселка. Это – очистка береговой зоны, лесных насаждений, улиц. К мероприятиям по благоустройству привлекаются не только безработные, но и остальные жители поселка, трудовые отряды школьников. Проведение ежегодных общепоселковых конкурсов на лучшую усадьбу, цветник, подъезд, двор являются стимулом для всех жителей.

Установка заборов пенсионерам, обустройство площади перед сельским домом культуры, разбивка парковой зоны и оборудование игровых детских площадок заметно изменили облик

Справка СП

Муниципальное образование Борский сельский Совет – третье по численности населения (после Игарки и Туруханска) поселение внутри Туруханского района Красноярского края. В нем проживает 2668 человек, плотность населения 4,4 человека на квадратный километр. В состав Борского сельсовета входят поселок городского типа Бор, деревни Комса, Подкаменная Тунгуска, Сумароково.

Бора. Детский игровой комплекс в центре поселка – гордость поселковой администрации. Когда-то здесь была промышленная зона, теперь – место для игр и прогулок детей.

Строим, значит живем

Отдельной строкой хочется написать о восстановлении полуразрушенных помещений – низкий поклон тем, кто сумел привлечь средства и не дать сравнять с землей администра-

тивные здания. Иные примеры мы видим по всей стране, где власти оптимальным управленческим решением видят снос, а не восстановление ветхого здания – дешево и сердито. А вот в Бору проведенные ремонты административного здания и здания бывшего вычислительного центра, позволили разместить

Справка СП

Площадь Борского сельсовета 598, 884 квадратных километров. Она может быть сопоставима с одной десятой площади Франции, либо одной пятой площади Великобритании, либо чуть меньше половины площади Москвы.

социально-значимые учреждения в комфортных благоустроенных помещениях. Теперь здание вычислительного центра превратилось в культурный центр поселка, где разместились: библиотека, сельский дом культуры, дом детского творчества. Административное здание стало деловым центром Бора. Здесь соседствуют почта, аптека, отделение банка и ряд других учреждений.

Так же, не без участия администрации поселка, за последние несколько лет проведены капитальные ремонты больницы и детского сада. В здании средней школы установлены новые окна, сделан капитальный ремонт теплосети, в процессе – капитальный ремонт электропроводки. Под музыкальную школу сделан капитальный ремонт части здания магазина «Весна». Вторую часть магазина власти Бора планируют реконструировать под молодежный центр. Если никто не будет вставлять пальки в колеса.

Палки в колеса

Власти Бора понимают, что для развития поселка средств, выделяемых из районного бюджета, явно недостаточно. Поэтому, в буквальном смысле изворачиваются и выкручиваются. К примеру, участвуют в грантовых программах, привлекая дополнительные средства из краевого бюджета. Так, на капитальный ремонт сельского дома культуры дополнительно привлечено в бюджет Борского сельсовета 21 миллион рублей, из них 16 миллионов – из средств краевого бюджета. А на обустройство детских игровых зон на территории детского сада привлекли 5,5 миллионов рублей, два из них – из края.

И тем более становится обидно, когда честно заработанные средства руководителям Бора приходится в буквальном смысле «выбивать» из района,

убеждая районные власти в том, что деньги предназначались для нужд борчан, и что их просто необходимо направить в Бор. «И так регулярно, – сетуют в администрации Бора, – каждую позицию приходится отвоевывать. Как будто Бор должен жить хуже, чем та же «сытая» Игарка, бюджетная обеспеченность в которой на одного жителя на порядок выше, чем во всех остальных населенных пунктах Туруханского района».

Можно только предположить, что именно эта «непокорность» Бора, вызывает у «новых» туруханских политиков желание навязать свой порядок Бору, сломав все, что воссоздавалось годами. Для этого привести к власти случайных людей, тех, кто живет за границами Бора, и, возможно, не совсем знаком с его нуждами, его надеждами. Видимо, делаются ставки на дилетантов и непрофессионалов, способных только на болтовню и не способных не то что развивать поселок, но и решать самые насущные проблемы. Иначе, как объяснить, что сегодня в Бору, где стартовала компания по выборам главы Борского сельсовета, «тусуются» засланные казаки и казачки. Вот они-то сейчас покажут все грязные политтехнологии, кои уже «отточили» на туруханских и игарских избирателях. Поневоле становится жалко неискушенных политиков жителей славного, радушного Бора...

Стоит заметить, что подобная прыть политшоуменов не случайна. Во-первых, «новые люди» не смогут вовремя сориентироваться и грамотно сформировать бюджет поселения на следующий год, «выбить» средства на развитие социальной инфраструктуры Бора. А именно это сегодня и нужно. Может, чем меньше бюджетных средств будет выделено Бору, тем больше их смогут направить, к примеру, на Игарку. Во-вторых, в скромное времена Бор может стать базовым населенным пунктом при развитии и освоении месторождений полезных ископаемых, находящихся вблизи: Порожинского месторождения марганцевых руд, Ольгинского золоторудного и других. Есть уверенность, что Бор ждет новый экономический подъем, если его не разрушат люди, которые сегодня пытаются навязать свой порядок и сломать свободолюбивый дух борчан. Допустят ли это жители Бора, решать им самим.

Ирина Бормотова.

ДЕПУТАТСКИЙ ПРИЗЫВ

МОМЕНТ НАСТАЛ – ПОРА В ОТСТАВКУ

Продолжение. Начало на 1 стр.

...Срок не малый, поэтому некоторые итоги уже можно подвести. А они, увы, не вызывают восторга. Поневоле задаешься вопросом: для чего с вашей, Анатолий Иванович, стороны были предприняты огромные усилия, чтобы занять кресло Главы? Для чего вы, в краевой газете, так пафосно обрисовывали «неудачное» руководство прежним Главой района Бардюковым? Для чего вы в этом же интервью обещали, чуть ли не золотые горы району?

Депутатский долг

Хочу напомнить, как после первого тура голосования, когда Вы не набрали депутатского большинства, необходимого для того, чтобы стать главой района, начались активные уговоры депутатов. Какой елей, какой бальзам лился на уши «обрабатываемых» депутатов. И Вы, и представитель губернатора В. Козловский, и руководитель партии «Единая Россия» в крае В. Семенов обещали, что наш выбор будет правильным, если проголосуем за Голодеда. Что он, и только он, способен навести в районе порядок. Вы все обладали таким даром убеждения, что, казалось, вам охотно давали бы в долг даже банкоматы. Дали в долг и мы, депутаты, сомневавшиеся в том, сможете ли Вы руководить районом. К сожалению, сомнения были небезосновательными. По прошествии года стало ясно, получилось как в том присловии: «после выборов, как и после свадьбы редко получаешь то, что обещалось».

У Вас, Анатолий Иванович, были все возможности для нормальной работы. И если бы за этот год положение в районе осталось, хотя бы неизменным, можно было бы сказать, что с выбором депутаты не очень ошиблись. Но когда положение района, положение его жителей, т.е. наших избирателей, ухудшается, когда бюджетные деньги тратаются неизвестно на что, когда приходят в запустение детские сады и школы, не производятся ремонты жилого фонда, когда не в должной мере благоустраиваются села и райцентры, поневоле задаешься вопросом: что еще необходимо для того, чтобы понять, что Вы не тот человек, который должен быть Главой?

Почему не снизился уровень платежей населения?

Давайте, Анатолий Иванович, пройдемся по вехам «славного» пути вашего руководства районом.

Вы прекрасно знаете, что стоимость коммунальных услуг у нас запредельная, и что если не

снижать за счет бюджета уровень платежей населения, то жизненный уровень жителей района, и без того невысокий, упадет еще ниже. Сегодня тарифы «Туруханскаэнерго» гораздо ниже чем, например, в Эвенкии, но там жители тратят на оплату коммунальных услуг почти в два раза меньше. Почему? Потому что, часть затрат населения по коммунальным платежам компенсируется из местного бюджета, которому, в свою очередь, компенсирует краевым бюджет. Депутаты от «Справедливой России» и один депутат от ЛДПР на недавней сессии открыто предлагали не повышать оплату коммунальных услуг для населения, а компенсировать разницу между утвержденным тарифом и уровнем платежей населения из бюджета. Цена вопроса для нашего донорского района невелика – 20 млн. рублей. Но, ради хороших отношений с руководством края, Вы готовы возложить на жителей дополнительные расходы. Возникает вопрос: вас депутатом избирало руководство края или жители района? Если последние, то почему вы пренебрегаете их интересами. Один житель на встрече сказал мне слова, которые, считаю, должны помнить все избранники: «Мы можем со многим смириться ради благих целей, но будьте добры, считайтесь с нами как с людьми».

Почему не заплачено предпринимателям за работу?

А эпопея с автозимником из Игарки через Светлогорск до Туруханска. И задумано все прекрасно, и цель благая - снизить цены на продукты питания и товары первой необходимости. И даже дорогу до Светлогорска по вашему поручению турханские предприниматели Ленинцев и Юдин проложили, затратив свои, кровные. Только вот что-то помешало вам рассчитаться с ними за работу. Сегодня Вы вынуждаете их просить заработанное как милостыню. Приходится предпринимателям добиваться кровно заработанных 5 миллионов, через суд. Извините за грубый сленг, но в определенных кругах это называется «кидалово».

Где дороги?

Совсем некрасиво выглядит ситуация с дорожным покрытием. Спору нет, дороги нужны всем: и Игарке, и Туруханску, и Бору. Но вот почему-то для Игарки вопрос с дорогами вы решили единолично, приобретя для этого аэродромные плиты. А что в Туруханске для того, чтобы покрыть дороги плитами, необходимо провести референдум? Что это, как не изощренное издевательство? К тому же, исто-

рия со стоимостью перевозки плит в Игарке с одной части города в другую довольно поучительна. Изначально, не предоставив ни каких расчетов: ни сметы, ни калькуляции для подрядчика, выигравшего конкурс, было запрошено 6 млн. рублей из бюджета района. Встретив возмущенное сопротивление депутатов, вдруг согласились на 3,5 миллиона. А может, смогли обойтись двумя? Слишком уж дорого Игарка обходится району.

Почему протянули с введением новых депутатов?

Не менее странные маневры были затянуты Вами на 24 сессии. Скажите, из каких таких высших соображений Вы не позволили влиться в ряды

ции, а районный Совет депутатов не предоставляет в избирательную комиссию документы, подтверждающие, что Васильев не депутат. Избирательная комиссия не может назначить выборы.

Что вы сделали, как депутат?

Ответьте мне, сколько дней, со дня своего избрания Главой, Вы проработали в Туруханске, сколько в Красноярске и сколько в Игарке? Сколько человек-избирателей было принято в районном центре, на межселенных территориях? Сколько раз вы посетили наши деревни и села? Всетаки, Туруханский район это не только Игарка и Туруханск. И работа Главой, вы получаете приличную зарплату, которую надо



Когда все-таки наступают хорошие времена для всех нас?

Туруханского районного Совета, вместо А. Бекка и Д. Рощупкина, сложивших депутатские полномочия, новым депутатам? Почему вы лишили Хильченко (Бор) и Давыдову (Туруханск) их законного права голоса? Кандидаты специально прибыли на 24 сессию с тем, чтобы получить мандаты и начать работать. Может быть, вы уже в то время застали политическую игру с тем, чтобы отстранить несогласных с проводимой вами политикой депутатов и поставить своих, зависимых?

Почему своевременно не назначили выборы депутата?

Почему не были назначены выборы депутата Туруханского районного Совета по одномандатному округу в связи с переходом на муниципальную должность депутата - одномандатника В.В. Васильева? Этим самым вы оставили часть населения без своего представителя в районном Совете. Человек уже несколько месяцев работает руководителем администра-

отрабатывать по прямому назначению, а не только разъезжать по командировкам в Красноярск и Игарку неизвестно с какими целями, на народные деньги.

Анатолий Иванович, честное слово, наверное, Вас больше заботит, что о Вас подумают в крае, чем, что подумают избиратели? А ведь вольно или невольно свое отношение к Вам люди экстраполируют и на остальных депутатов. И многим из нас приходится выслушивать нелепые слова избирателей, сознавая, что твоей вины в этом нет. Если бы Вы только знали - как Вам хорошо, что вы далеки от народа. Не мною сказано, но верно: «Вы не можете снискать любовь народа, если Вы властвуете над ним».

Непосещение сессий: доблесть или саботаж?

Сколько сессий подряд в 2012 году Вы лично пропустили специально и сознательно,

Продолжение на 6 стр.

ПОЧТИ ПО БАСНЕ

РАСПЛАТА ЗА ПОЛИТИКУ, ИЛИ ЗА ЧТО ХОТЕЛИ УВОЛИТЬ ВАСИЛИЯ БУЛГАКОВА

У сильного всегда бессильный виноват:
Тому в Истории мы тьму примеров слышим,
Но мы Историю не пишем:
А вот о том, как в баснях говорят...

Вспомнить слова известного баснописца заставила ситуация, которая сегодня происходит в Туруханском районе. Власть без должного обоснования своих желаний пытается снять с поста генерального директора ОАО «Туруханскэнерго» Василия Булгакова. Великий баснописец Крылов, написавший «Волка и ягненка», дожив до наших дней, сегодня ликовал бы от счастья – он оказался не только талантливым литератором, но и провидцем...

Коллективный вопрос

Первого августа в актовом зале ОАО «Туруханскэнерго» прошла встреча трудового коллектива с руководителем администрации Туруханского района Владимиром Васильевым. Инициатором встречи выступили работники предприятия. Причиной послужила информация о запланированном на второе августа совете директоров ОАО «Туруханскэнерго», в повестке которого среди пяти вопросов значился и вопрос об отстраниении от занимаемой должности генерального директора ОАО «Туруханскэнерго» Василия Булгакова. Именно такое решение было принято Васильевым. Стоит заметить, что смена руководителя, видимо, продумывалась тщательно – за несколько недель до намеченной даты Васильев изменил состав совета директоров.

Жители района, сотрудники предприятия, возмущенные необоснованной, по их мнению, постановкой вопроса, стали действовать решительно. На имя руководителя администрации Васильева ушло три письма, подписанных главой и депутатами борского сельсовета, депутатами Туруханска, сотрудниками ОАО «Туруханскэнерго». Под последним обращением поставили свои подписи более 400 работников предприятия! И это в летний, отпускной период.

Данные письма и были зачитаны приглашенному на встречу руководителю. Общее содержание писем тоже. Процитируем часть одного из них: «Подобные решения органы местного самоуправления обязаны принимать не в силу личных симпатий или антипатий, но в силу наличия веских аргументов, вынуждающих районное

руководство на этот шаг... В конце 2012 - начале 2013 года главой района Голодедом А.И. уже принималась попытка сменить руководителя нашего предприятия. Но и глава района не смог привести ни одного объективного основания, которое бы объясняло его решение. Поскольку в настоящее время именно вы инициируете решение о смене генерального директора, мы адресуем этот вопрос к вам: каковы Ваши мотивы, почему теперь Вы инициируете принятие этого решения?...»

Беспрецедентный ответ

Забегая вперед, отметим, что из сорокаминутной встречи руководитель администрации говорил очень мало и, по мнению собравшихся, так и не смог внятно ответить, почему он инициировал вопрос снятия Булгакова.

Но, поскольку, не желаем, чтобы редакцию газеты «Северная Правда» обвинили в написании «грязных пасквилий», ниже приводим дословный ответ Владимира Васильева коллеги из «Туруханскэнерго»: «Сейчас мне задано несколько вопросов, отвечу по порядку. Во-первых, я никогда не был безразличным человеком. Даже когда образовывалось это предприятие, его название родили два человека: Стоянова и Васильев. И если укрепилось «Туруханскэнерго» за эти годы, то слава Богу. У меня есть личные претензии. Ошибкой было акционирование «Туруханскэнерго» и всей собственности, хотя бы потому, что мы сегодня не можем получить на развитие деньги, потому что собственность не муниципальная, денег из края не дают. Вопросы действительно инициировал я. Никогда не был марionет-



За последние 10 лет заменено порядка 80 процентов теплотрасс в Туруханске.

кой ни в чьих руках, и никогда не буду. У меня всегда было и есть свое мнение и, слава Богу, об этом все знают. Сностью у меня все нормально. Почему? Я считаю, что Василий Иванович несколько ушел в политику и, на мой взгляд, несколько, это не правильно. Только одна причина. Надо уйти от политики, а он – в политике. Поэтому, я постарался услышать. Ответы я дам, но у меня есть время подумать».

В гробовой тишине прозвучал вопрос из зала:

– То есть причина одна, Вы хотите снять Булгакова, потому что он ушел в политику.

– Да, причина одна....

Возмущенный беспрецедентным заявлением политика зал взревел. Васильеву не дали договорить. Чуть успокоившись, сотрудники все-таки попытались добраться до истины, начав задавать аргументированные вопросы.

Ниже попытаемся донести до читателя то, что происходило на встрече.

Выступающий:

– С 2010 года предприятие, которое ранее всегда существовало без политики, оказалось втянутым в политику. Именно тогда пришел к власти Бардюков...

Васильев перебивает выступающего:

– Я знаю, я читал все пасквили, которые были написаны за это время, может не все, видит Бог, во-первых, – я никогда ничего не писал.

Во-вторых, считал, что все это глупость, поэтому да, все, что было с 2010 года: мы занимались политикой, вместо того, чтобы заниматься делом.

Проигнорировав реплику Васильева, выступающий продолжил:

– За период с 2010 года предприятие пережило столько всевозможных проверок: прокурорских, следственного комитета, ФАС. Но ни одна проверка не выявила хотя бы одного крупного нарушения, а лишь замечания по мелочам, допустимые в работе. Несмотря на это, предприятие работало и продолжает работать стабильно.

Васильев безмолвствует.

Игра в молчанку

Далее встреча напоминала игру в молчанку. Приглашенный руководитель, то ли не знал, что отвечать, то ли сознательно выбрал тактику отмолчаться, мол, пусть народ выговорится, глядишь и полегчает. Поразило другое. Выступали, в основном, не ИТРовцы, а простые рабочие, у которых решения властьимущих стали выбивать из под ног почву стабильности, возделанную Булгаковым. Вот как дальше проходила встреча.

Выступающий:

– Политикой у нас никому заниматься не запрещено... И чем Туруханск отличается от Игарки, где политикой занимаются практически все руководители, но там никого не гнобят. Зато предприятия там банкротятся с завидным

постоянством, зарплаты не выплачиваются. В итоге, тоже автотранспортное муниципальное предприятие Игарки стало частным... Наше предприятие работает стабильно и никто не берет это в расчет. Булгаков пошел в политику – на, получи! У вас такая позиция?

Васильев безмолвствует.

Выступающий:

- Большинство из здесь сидящих понимают, что на вас давят край, давят Голодед, давят финансовые структуры. И все это легло на ваши плечи. Но зная Вас, уверен, что Вы примите правильное решение, хотя бы не в интересах предприятия, а в интересах жителей Туруханска. Я не хочу верить что эта инициатива пошла от вас...

Васильев безмолвствует.

Выступающий:

- Главное, что народ за Василия Ивановича, вы к этому должны прислушаться...

Васильев безмолвствует.

Выступающий:

- А что, руководитель, которого вы хотите назначить не занимается политикой? Тут этот номер у вас не проходит! Лапин – профессионал в политике. Да и каждый из нас занимается политикой. Перед очередными выборами вы приходите и просите нас: выберете меня, я вам сделаю хорошо. Сегодня наша очередь, мы просим вас, придите и выслушайте нас. Мы чуть ли не на коленях стоим перед тем, кого мы выбрали и просим объяснить принимаемое решение. А вы нам отвечаете, подождите, мне надо подумать, я не готов с вами разговаривать. То есть, когда мы вам были нужны, вы готовы были разговаривать... Мои дети помнят радость, когда я раз в три месяца вместо денег приносил

мешок продуктов. Сегодня они меня спрашивают, а что, отоварок больше не будет? Я рад, что этого сейчас нет. Мы боимся за себя. За свои семьи. Если вы хотите нам сделать лучше, чем сейчас, так вы расскажите, как это будет, мы с радостью послушаем.

Васильев безмолвствует.

Выступающий:

- Я 20 лет простой рабочий. Булгаков работает при мне 10 лет. Мы стали жить нормально. Я скажу по котельным. Раньше на второй котельной мы работали в валенках, морозяка была, даже доплаты делали. Сейчас условия труда изменились. Мне разницы нет, что кто-то там в политике. Я знаю одно, я получаю достойную заработную плату, вовремя ухожу в отпуск, вовремя получаю отпускаемые, у меня нет проблем.

- А может Владимир Викторович тебе зарплату выше обещает, ты послушай...

Васильев безмолвствует.

Выступающий:

- До Булгакова работали Меньшиков, Лапин, Никифоров, много их было, но никто кроме Булгакова не советовался с нами, с простыми рабочими, все сидели по кабинетам. Вы там у себя в политике конфеты делите и делите, а нам оставьте Булгакова или внятно объясните, за какие заслуги пытается его снять. А я знаю, что даже в советское время мы столько запчастей не получали. Вот это заслуга Булгакова.

Васильев безмолвствует.

Выступающий:

- О производственных достижениях с приходом Булгакова можно говорить бесконечно. Один факт, что с его приходом мы поменяли 80 процентов теплотрасс. Чем он вам не угодил?

Васильев безмолвствует.

Выступающий:

- Не хочется вас ловить на слове, но вы хотите убрать Булгакова, говоря вашими словами, за то, что он ушел в политику. Возможно, он занимается политикой, но он, в отличие от многих, порядочный политик. Он никого в коллективе ни к чему не призывает, не склоняет в какую-либо сторону. Мы чувствуем себя свободно, каждый вправе сам выражать свое мнение.

Васильев безмолвствует.

Выступающий:

- Вы там сами в своей «Единой России» со своей политической разберитесь, а потом на производство лезьте...

Мы не сдадимся

Финальным аккордом произнучали слова исполняющего обязанности генерального директора «Туруханскаэнерго» Александра Чижикова:

- В свое время, когда мы собрали 830 подписей, под обращением к Губернатору, с нами никто не стал считаться (речь идет о коллективном обращении к главе региона

сотрудников предприятия, где они описывают ситуацию о единоличном решении, принятом главой района, о прекращении финансирования предприятия, - прим. ред.). Тогда мы все получили плавки в виде ответа на обращение. Сегодня мы обращаемся к Вам, как к своему человеку. Но мы не будем ждать милости судьбы. Мы не сдадимся. Поэтому услышьте нас. Не услышите, мы добьемся, что к нам приведет краевая власть и станет слушать...

Достучались до небес

Второго августа, на проведенном совете директоров ОАО «Туруханскаэнерго» с повестки дня было снято рассмотрение двух вопросов: об освобождении с должности генерального директора В.И. Булгакова; о назначении на должность А.А. Лапина. Видимо, на этот раз, коллектив предприятия всё-таки дастся до небес. Власть услышала народ. Надолго? Время покажет...

**Материал подготовлен
ОАО «Туруханскаэнерго».**

Несмотря на все нападки власти на ОАО «Туруханскаэнерго», на его руководителя подготовка к зиме идет в плановом режиме



Обращение к руководителю администрации Туруханского района

Уважаемый Владимир Викторович!

Из распространенной Вами посредством электронной связи информации нам стало известно, что Вами инициировано заседание Совета директоров с вопросами в повестке дня:

- О досрочном прекращении полномочий генерального директора ОАО «Туруханскаэнерго» Булгакова В.И.

- Об избрании Генерального директора ОАО «Туруханскаэнерго» Лапина А.А.

Нами, депутатами Борского сельского Совета, работниками администрации Борского сельсо-

вета, данный шаг воспринимается с глубокой тревогой и озабоченностью. Если бы такое решение принималось в связи с допущенными грубыми просчетами или нарушениями руководства ОАО «Туруханскаэнерго», подкрепленными результатами проверки компетентных органов, то тогда Ваши действия воспринимались бы нами и жителями наших сел вполне логично и адекватно. В сегодняшней ситуации не обоснованное, никем не объяснимое решение по замене руководителя жизнеобеспечивающей район организаций накануне зимнего отопительного сезона воспри-

нимается населением, в первую очередь жителями, непосредственно знающими работу ОАО «Туруханскаэнерго», как попытка достижения чьих-то личных интересов.

Нам, депутатам, далеко не безразлична судьба наших сел, семей, ближайшая и дальнейшая перспектива нашего здесь выживания. Мы видели и знаем, как легко в результате ошибочных решений рушатся и исчезают стабильные крупные предприятия и поселения.

Мы обращаемся к Вам, полагаясь на Ваш управленческий опыт, чтобы до того, как иниции-

рованное Вами заседание первого Совета директоров примет рекомендованное Вами решение по повестке дня, Вы нашли время и возможность для объяснения населению, своим избирателям, депутатам причин и мотивов принимаемого решения с анализом рисков и путей их преодоления и, если нет веских причин для замены руководителя, перенесли решение поставленных вопросов на 2014 год.

**И.И. Хвостова,
глава Борского сельсовета,**

**В.А. Безруких,
председатель Борского сельского Совета депутатов.**

ДЕПУТАТСКИЙ ПРИЗЫВ

МОМЕНТ НАСТАЛ – ПОРА В ОТСТАВКУ

Продолжение. Начало на 3 стр. пытаясь подвести ситуацию к роспуску районного Совета? Сколько благодаря в том числе и Вам в тот год было сорвано разных значимых для района программ. К примеру, в момент проведения сессии в 2012 году, Вы лично присутствовали в зале заседаний, но пройти и сесть за рабочий стол отказались, почему? Почему вы вместе с В. Белоновским, в дверях устроили шум и скандал и, в конце концов, ушли от своих коллег, которые приехали к вам «домой», провести очередную и важную для района сессию на личные, а не на народные (читай бюджетные) деньги? Почему депутат А. Семенова, которая работала рядом, по соседству, в училище, не соизволила явиться на сессию, а сегодня имеет совесть критиковать вместе с Вами, меня и моих коллег? Мне кажется, что Семенову все-таки можно понять. Она, видимо, подчинилась указанию своего начальства, которое получило указание от «кукловода» из краевой администрации - лишаться работы никому не хочется.

Тогда в Игарке десять собравшихся депутатов стали искать лично Вас, Анатолий Иванович, депутата Белоновского, депутата Семенова. Почему никто из вас не пришел?

Если не захотите отвечать, тогда я приведу выдержку из вашего интервью газете краевой газеты «Московский комсомолец». На вопрос журналиста, почему Вы не приняли участие в работе уже двух сессий, Вы ответили: «Я делаю это сознательно. Во-первых, не согласен с политикой главы района, который сегодня должен выражать не только свое мнение, но и мнение большинства депутатского корпуса. Во-вторых, я считаю, что подготовка к сессиям не ведется – нет ни материалов, ни повесток... Одним словом, я не хочу принимать участие в этих представлениях. Как и мои другие коллеги – депутаты, причем, не только фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ», но и ЛДПР».

Наверное, тогда, благодаря вашему протестному движению, и канул в лету проект строительства спортивного комплекса в Туруханске, на проектную документацию которого ранее был затрачен не один миллион рублей. Не выделились денежные средства на ремонт садиков, ремонт жилья. Под угрозой срыва оказывался и детский отряд. Кстати, Игарка тогда сумела защитить свои программы развития, более чем на сто миллионов рублей. Но, в конце концов, эти миллионы также ушли в край не без вашего участия. Видимо, вас все-таки не интересует спортивное развитие, и занятость молодежи села Туруханска? Видимо,

вам нужен был дешевый пиар с прицелом на очередные выборы? Может, у вас уже тогда зародилась цель совершил «дворцовой переворот»: свергнуть В. Бардюкова и занять его место?

Нет? Тогда что двигало вашим сподвижником, депутатом Лапиным, который по истечению трех месяцев, в течение которых сессии райсовета не состоялись, и на которые он сам не приходил, обратиться в Туруханский суд и зафиксировать этот факт? Ваше желание начать процедуру роспуска районного Совета?

Вот так, год назад непосещение сессий выдавалось Вами за депутатскую доблесть. А вот нынче, точно такие же действия депутатов

было опубликовано за моей подписью. Где же конструктивный диалог двух сторон? А ведь на содержание этой газеты расходуются четыре миллиона, бюджетных (народных) рублей. Неужели районная газета существует только для того, чтобы превозносить действующую власть, при этом, не допуская на свои страницы несогласных с властью. В «Маяке Севера» про действующую власть рассказывается как о покойнике: «либо хорошо, либо никак».

Чем Игарка лучше района?

Прошу вас ответить, почему сегодня туроханцев противопоставляют игарчанам? Например, используя газету «Московский Комсомолец», где публикуются

Я нисколько не хочу обидеть Игарку. Тем более, что с этим городом меня связывает многое. В отличие от вас, с Игаркой меня связывают исторические корни. В Игарке живут и жили долгое время мои близкие родственники. Родилась и выросла в этом городе моя супруга. Из Игарки ушел на Великую Отечественную войну и погиб мой дед и дед моей супруги. Их фамилии я видел на памятной стеле, за что благодарен игарчанам. Повторю, я ни сколько не против Игарки, мы — один народ, но зачем нас противопоставлять, Анатолий Иванович, винить и здесь раскол?

Уходите!

Сегодня становится понятно, кому выгоден этот расклад. Не надо, Анатолий Иванович, спекулировать мнением жителей, пытаясь провести сомнительные программы и платежи. Сложившаяся ситуация показывает, что вы наступили на собственные грабли. На несостоявшуюся 25 сессию из 21 депутата явились всего семь, т.е. одна треть. Две трети, видимо, тоже вас не поддерживают. Но виновными вы решили назвать меня и моих коллег. Хотя, у меня есть на то уважительная причина и стрелочников искать, здесь, видимо, не стоит. Хочу вам честно сказать, что я не согласен с проводимой Вами политикой в районе и поэтому участие в проводимых сессиях приостанавливаю до тех пор, пока не увижу, что Вы изменили свое отношение к жителям района в целом. Пока не увижу, что началась честная работа на благо всего района, включая мелкие поселения. А пока свои депутатские обязанности я буду исполнять без Вас, Анатолий Иванович, и поверьте, не хуже чем раньше.

А лучше бы Вам уйти в отставку! По-мужски! Как это сделал предыдущий Глава района, В. Бардюков. В самом начале работы Главой Вы не раз мне и другим говорили: «не понравится депутатам, напиши заявление и уйди». А сегодня, судя по явке на сессию, Ваших сторонников, которых осталась всего одна треть, наступил как раз этот самый важный момент.

Уходите, Анатолий Иванович с богом! Лучше занимайтесь своим бизнесом! Иначе мы погубим свой район и окончательно загоним своих избирателей в глубокую нищету! Мне просто жаль людей, избранных нас депутатами, обидно за район. Хочу сказать, сегодня мы живем так, как работали вчера, а завтра будем жить так, как работаем сегодня. Сегодня никакой работы нет, и потому, Анатолий Иванович, я не вижу с Вами нашего завтра.

**Александр Чалкин,
депутат Туруханского
районного Совета.**



В большинстве сел Туруханского (донорского) района живут простые сельчаны, держатся исключительно на деревянных подпорках!

называются саботированием, срывом нормальной работы...

Плохому главе депутаты мешают?

А ваш рупор власти Белоновский в местных СМИ о нас высказывает такое, что Гебелье отдыхает. Действия несогласных депутатов преподносит так, что их осталось только заковать в кандалы. Что получается: что позволено Юпитеру, то не позволено быку? Так не бывает. Если бы Вы работали на благо района, на благо его жителей – такая ситуация не возникла бы. Зато сейчас у вас есть прекрасная возможность с помощью своих рупоров свалить все неудачи на несогласных с политикой главы района депутатов. Не напоминает ли вам этот поиск виновных известную поговорку о плохом танцоре?

Кстати, Анатолий Иванович! А не могли бы вы ответить, почему местная общественно - политическая газета «Маяк Севера», в лице главного редактора Е. Гордиенко, никогда не публикует мои и моих коллег материалы, а публикует только те, какие выставляют нас в неприглядном виде? Ни одной статьи за все три с лишним года не

«шокирующие» для всего населения района материалы. Например, о том, что в Игарке будет построен «ЯХТ-КЛУБ». Сегодня, когда в районе собираются развалиться школы и детские сады (причем в донорском районе). Конечно, вы можете возразить, что это игарский предприниматель вкладывает средства, но в статье просматриваются намеки и на использование бюджетных денег.

А эта постоянная возня с переносом административного центра из Туруханска в Игарку не Ваших рук дело?

До сих пор вызывает недоумение и досаду следующий факт вашего «барского» распоряжения. Из каких соображений вы потребовали и получили около 4 миллионов рублей на строительство зимней дорожной переправы через Игарскую протоку. Где смета, где расчеты? Дураку понятно, что осеннюю работу, по созданию ледовой переправы, исполнил «прораб дед Мороз». Причем совершенно бесплатно. Я участвовал в той бюджетной комиссии, но голосов моих сторонников, членов комиссии, не хватило.

ИДЕТ РАБОТА

К ЗИМЕ БУДЕМ ГОТОВЫ!

Ремонтный период на объектах туруханского производственного подразделения ОАО «Туруханскаяэнерго» начался достаточно поздно, в середине июня. Поэтому, одновременно, по всем направлениям закипела сложная, трудоемкая и, несомненно, очень необходимая, жизненно важная для поселка работа.

Так, в цехе тепловодоснабжения изначально было запланировано 2300 метров капитального ремонта тепло-трас. На 1 августа выполнено 70 % ремонтных работ от запланированного объема.

Параллельно ведутся работы и на котельных: идет замена котлов, насосов, силового оборудования. Производятся косметические ремонты, строительные работы по укреплению зданий, замена дымогарных труб, проводится ряд других подготовительных мероприятий.

На дизельных Туруханска так же ведется планомерная работа по подготовке к предстоящему отопительному сезону 2013-2014. Сейчас ДЭС-1 и ДЭС-3 готовы на 100%. ДЭС-2 готовится к плановой остановке для проведения планово-предупредительного ремонта механического и электрического оборудования. Коллектив станции четко знает свои задачи, качественно и добросовестно их выполняет.

Идет работа и по обеспечению северного завоза. В настоящее время на котельные

Туруханска завезено 61% угля высокого качества, горючесмазочных материалов около 80% от общего количества. На склады ОАО «Туруханскаяэнерго» вовремя поступают товарооборотоматериальные ценности, необходимые для производства ремонтных работ, что обеспечивает качественный и своевременный ремонт.

Но не все так гладко. К большому сожалению специалистов, в текущем году, из-за недостатка финансирования, пришлось отказаться от монтажа самонесущего изолированного провода, который в разы увеличивал надежность и качество электроэнергии. В связи с этим, работникам оперативно-ремонтной бригады, обслуживающей линии электропередач, предстоит большой объем работы по замене опор ВЛЭП и вытяжке существующих проводов. С чем они достаточно успешно справляются.

Продолжаются работы по внедрению системы автоматизированного коммерческого учета электроэнергии. В этом году произведен монтаж 650 приборов учета.

Радует факт появления в Туруханске новых потребителей энергоресурсов, что влечет за собой большой объем работы для предприятия, с последующими дополнительными доходами. Связано это с вводом в эксплуатацию нового строящегося индивидуального жилья. Подобная положительная тенденция, свидетельствует о повышении уровня жизни населения.

В ожидании погрузки.



На берегу идет разгрузка угля.

В малых населенных пунктах к зиме готовятся не менее тщательно. Над решением проблем деревень работают не один год. Так, в Селиванихе из-за жесткой воды с содержанием высокого количества кальция, каждый год приходилось производить капитальный ремонт котлов, которые забивались известковыми отложениями. Для устранения этой проблемы специалистами предприятия было принято решение о реконструкции котельной, а именно: замена технического трубопровода, монтаж закрытого контура котлов, монтаж теплообменников, установка дополнительных насосов, установка узла учета тепловой энергии замена запорной арматуры. В результате чего в котлах начнет циркулировать дистиллированная вода, что в разы увеличит срок службы кот-

лов. На данный момент работы по реконструкции в котельной Селиванихе закончены.

А в Фарково для улучшения качества электроэнергии, отпускаемой потребителям, построено около 200 метров ВЛЭП 0,4 кВ с увеличенным сечением провода. В деревнях Канготово, Бакланиха, Верещагино, Сургутиха, Костино, Совречка, Фарково, Старо-Туруханске, Горошиха, Курейка, Мадуйка завезены и установлены новые дизельгенераторы.

Сегодня с уверенностью можно сказать, что все запланированные мероприятия по подготовке к отопительному сезону в осенне-зимний период 2013-2014 будут выполнены в намеченные сроки. К зиме будем готовы!

Материал подготовлен
ОАО «Туруханскаяэнерго».

Идет ремонт линии электропередач.



С ДНЕМ ФИЗКУЛЬТУРНИКА!

ОБЕЩАНИЯ УЛЕТЕЛИ ВМЕСТЕ С ВЛАСТЬЮ!

Ежегодно, начиная с 1930 года, во вторую субботу августа в России отмечается День физкультурника. В этом году праздник всех, кто любит спорт — вне зависимости от профессии и возраста — выпал на 10 августа. Только вот спортсменам Туруханского района День физкультурника уже пора встречать со слезами на глазах — большинство из имеющихся спортивных сооружений района постепенно разрушаются, приходя в полную негодность.

Спортсмены Туруханского района — народ терпеливый: была бы крыша над головой, тогда и ударные тренировки обеспечены. Только вот этой самой спортивной крыши нет практически ни в одном селе района. Спортивная инфраструктура в малых деревнях отсутствует полностью. В населенных пунктах покрупнее спортзалы при школах худо-бедно позволяют тренировать детей и подростков, проводить игры по мини-футболу, баскетболу, волейболу среди взрослого населения. Только вот говорить о тотальном развитии массового спорта не приходится. Да что там малые села, возьмем Бор, или сам Туруханск, где спортивная картина просто удручающая.

Нет, речь не идет о спортсменах, которые несмотря ни на что тренируются, принося в район с краевых и российских соревнований кубки и медали. Хотя за последние годы количество спортивных достижений района весьма уменьшилось. Речь идет о стадионах и спортзалах, на которых царит полная разруха.

Стыдно напоминать туруханцам о том, как развалился спортзал «Юниор», в каком состоянии находится спортзал, расположенный в сельском доме культуры, что ни сегодня-завтра может быть закрыто административное

здание на стадионе «Юность», как аварийное. Стыдно напоминать борчанам о том, что в зимний период температура в помещении борского спортзала стремится к нулевым отметкам. Но, несмотря на это, спортивное сооружение очень востребовано в Бору. И школьники, и рабочая молодежь, и женщины, и мужчины — все находят здесь себе занятия. Работают секции и футбала, и баскетбола, и волейбола, и шэйпинга, и тенниса. По краевой программе власти Бора закупили современные тренажеры, но не могут собрать их — здание требует ремонта...

Но главе района, руководителю администрации, видимо, не стыдно перед спортсменами.

Чего им стыдится! До них практически все руководители, которые в разные годы, возглавляли район, еще со времен Крайкома КПСС, обещали построить в Туруханске современный спорткомплекс. Но шло время. Имеющийся спортзал «Юниор» был закрыт, как аварийный. Взамен никакого нового спортивного сооружения туруханцы не получили. Новый Глава района, вроде бы не обещал. Но...

Год назад, победным маршем только что избранный Анатолий Голодед вместе с Губернатором Красноярского края Львом Кузнецовым прошли по социально-значимым объектам Туруханска и Бора, в том числе спортивным. После чего в средствах массовой информации жителям рассказали о поручениях Губернатора: разработать проекты на строительство спорткомплекса в Туруханске, на капитальный ремонт спортзала в Бору. Наконец-то у туруханцев появилась надежда, что строительство спорткомплекса начнется уже в этом году. Надежда поселилась и в сердцах борчан.

На этом месте в Туруханске был когда-то спортзал «Юниор». Власти обещали построить здесь спорткомплекс.



В этом ветхом здании на стадионе «Юность» всегда полно детей.

Как водится в нашей стране, Губернатор с Главой улетели с территории, а вместе с ними улетели и надежды жителей.

Хотя, проект на ремонт борского спортзала разработали, благо еще до Губернаторского визита и до избрания Голодеда главой района, депутаты Туруханского районного Совета услышали просьбы властей Бора и выделили требуемые средства. Проект на строительство туруханского спорткомплекса был подготовлен так же до избрания Анатолия Ивановича.

В общем, по поручениям Губернатора отчитались куда следуя и точка. Средств на строительство и ремонт спортивных объектов района нет. Край не выделяет, да и никто не требует. Это к вопросу о причастности к «спортивному разгрому» руководителя администрации Туруханского района Владимира Васильева...

Редакция «Северной правды» просит считать этот материал, в соответствии с Законом о СМИ, официальным обращением к главе Туруханского района и к руководителю администрации района. Просим пояснить, будут ли в бюд-

жете 2014 года запланированы расходы на строительство спорткомплекса в Туруханске и ремонт спортзала в Бору, в соответствии с имеющейся проектно-сметной документацией, на разработку которой были потрачены средства из бюджета района, деньги налогоплательщиков, коими являются жители района? И если не предусмотрены, то почему? Какие шаги были предприняты, чтобы доказать краевым властям, что объекты спортивной инфраструктуры, о которых идет речь в этой статье необходимы жителям Туруханского района?

Надеемся, что власти района не отмахнутся от спортивных проблем, и жители Туруханского района узнают, когда заниматься спортом на территории донорского района станет комфортно и безопасно.

А пока, с Днем физкультурника, район! Ударим пятикилометровой пробежкой по бездействию властей в отношении строительства и ремонта спортивных сооружений!

**Саша Бегунов,
фото Антонины Мацковской.**

Спортзал в поселке Бор рушится и снаружи, и внутри.

